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TELEPHON SZÁMA : JÓZSEF 22-70.

Hirdetéseket csak ajánlhatónak ismert cégektől fogadunk el. 
H I R D E T É S E K

a társulatnál: IX. kér., Lőnyai-utca 22. szám alatl vétetnek fe l. 
EGYSZERI HIRDETÉS ÁRA :

Egész, o ld a l ......................................... 40 korona
Fél o ld a l...............................................20 „
Negyed o l d a l ...................................12
Nyolcad o l d a l ..................................... 7 „

Ip a rtá rsu la ti ügyek.
Jegyzőkönyv a budapesti szállodások, vendéglősök és 

koresmárosok ipartársulata 1914. évi április hó 18-án, szom­
baton délután 5 órakor saját helyiségében: IX. kor. Lónyay 
utca 22. sz. a Gliick Frigyes ipartársulati elnök elnökletével 
tartott választmányi gyűléséről.

I. Elnök megnyitja a gyűlést és a jegyzőkönyv hitele­
sítésére Várady József és Horváth István urat kéri fel.

II. A folyó évi április hó 3-án tartott választmányi gyű­
lés jegyzőkönyve felolvasás után hitelesíttetik.

III. Gundel János ipartársulati tiszteletbeli elnök levélben 
mond köszönetét az ipartársulat választmányának azon szives 
üdvözletért, melyet születése napjának 70-ik évfordulója alkal­
mából intézett őhozzá. (Lelkes éljenzés.)

IV. A „Reichsverband dér gastgewerblichen Genossen- 
schaftsverbánde" levélben értesíti ipartársulatunkat, hogy folyó 
évi közgyűlését április hó 20-tól 25-ig tartja Salzburgban és 
arra kéri ipartársulatunk elnökét, Glück Frigyest, hajlandó 
lenne-e a szövetség tiszteletbeli választmányába belépni?

A választmány elhatározza, hogy a szövetség közgyű­
lését táviratban üdvözli és levélben értesíti, hogy ipartársu­
latunk elnöke köszönettel fogadja a neki felajánlott tiszteleti 
választmányi tagságot.

V. Az elnökség azon bejelentését., hogy a székesfővárosi 
gázmüvek által folyó évi április hó 16-án a gáz célszerű fel- 
használásáról tartott szemléltető előadásra szóló meghívókat 
külön körlevélben küldte meg az ipartársulat minden tagjának,

a választmány helyesléssel veszi tudomásul.
VI. Kommer Ferenc alelnök a menedékhely céljára 

vásárlandó telek kiválasztására kiküldött bizottság nevében 
jelönti, hogy a bizottság újból helyszíni szemlét tartott Kovács­
patakon és ezt a helyet nem találta megfelelőnek, mert egy­
részt. nagyon távol esik a fővárostól, másrészt az egész terü­
let hegyet képez, tehát nincs sik területű sétahelye, orvos és 
gyógyszertár nincs a közelben és ugyancsak a, távolság miatt 
télen az élelmezés is nagy nehézségekkel já rna ; jelenti továbbá, 
hogy a bizottság az ugyancsak ajánlatba hozott kőbányai 
telket szintén nem találta alkalmasnak. Azonkívül Budán a 
Hűvösvölgyben is nézett telkeket a bizottság, do ott sem 
talált megfelelőt.

A választmány tudomásul veszi a jelentést és a bizott­
ságnak köszönetét szavaz fáradozásáért.

VII. Elnök előadja, hogy az „Internationaler Hotelbesit- 
zer Véréin“ úgynevezett szálloda ipari „Hochschulét“ (Felső 
iskolát) állít fel. Düsseldorfban.

Az iskolát maga Düsseldorf város hatósága is anyagilag 
támogatja, felolvassa azon szakipartársulatok jegyzékét, me­
lyek már is bejelentették, hogy mily anyagi eszközökkel fog­
ják az iskolát támogatni.

Ehhez képest javaslatba hozza, hogy miután remélhe­
tőleg magyarországi szakmabeli ifjak is fogják ezen felső 
iskolát látogatni, ipartársulatunk is 10 éven át 150 márkával 
(180 korona) járuljon hozzá ezen felső iskola fentartási költ­
ségeihez, illetőleg a választmány ilyen értelmű javaslatot 
tegyen a közgyűlésnek.

A választmány általános helyesléssel fogadja ezen javas­
latot és elhatározza, hogy a javaslat elfogadása, illetőleg a 
hozzájárulási költségek megszavazása iránt előterjesztést tesz 
a folyó évi közgyűlésnek.

VIII. Elnök azon újsághírekre nézve, melyek az ame­
rikai szállodások európai körútjáról szóltak, előadja, hogy 
Kommer Ferenc alelnök volt szives ez ügyben azonnal össze­
köttetést szerezni és aziránt tudakozódni, hogy az amerikai 
kartársak nem lennének-e hajlandók Budapestre is ellátogatni; 
azonban azt a választ kapta, hogy a körutazók útiterve már 
le van zárva s idő tekintetében pontosan ki van számítva és 
igy alig remélhető, hogy hozzánk is eljöhessenek.

Elnök arra kéri a választmányt, egyelőre vegye tudo­
másul e jelentést s az esetleges további lépésekkel bízza 
meg az elnökséget.

A választmány általános helyesléssel veszi tudomásul az 
elnök jelentését.

IX. Előterjesztetett Palkovics Ede terjedelmes Írásbeli 
indítványa egy olyan vendéglős egyesülés szervezése tárgyá­
ban, melybe a Budapesten székelő vendéglős társulások és 
ezek fennálló alkotásai, a létesítendő újabb alkotások, továbbá 
azon szakmabeliek, akik ilyeneknek eddig még nem tagjai, 
mind egyesithetők volnának; és kéri ezen indítványának a folyó 
évi közgyűlés elé való terjesztését.

Az indítvány felett hosszú és élénk eszmecsere indult 
meg. Mindenekelőtt Frenreisz István szól a tárgyhoz és meg­
győződésből mondja, hogy az egyesülésre minden további 
kísérletezés hiába való lenne; e helyett ajánlja, hogy az 
ipartársulatok a vendéglős ipart érdeklő minden közügyben 
egyetértőleg és együttesen járjanak el. Ahhoz, hogy az ipar­
társulatunk által létesített intézményeket átadjuk vagy meg­
osszuk, nem járulhat hozzá.

Glück E. János osztja Frenreisz nézetét és az újabb 
közeledést most már szintén nem tartja indokoltnak, mert a 
mi közérdekű intézmény, létesítmény iparunkban eddig talál­
ható, az mind ipartársulatunk alkotása.

Kamarás Mihály nézote szerint az indítványt a közgyű­
lés elé kellene terjeszteni.

Glück Frigyes elnök figyelmezteti a választmányt, hogy 
ő már rógobben javaslatot tett kerületi választmányok szer­
vezése és központi székház vásárlása iránt és e központi szék­
házban lehetne összes intézményeinket elhelyezni. De idáig 
még ezt sem tudtuk megvalósítani és most mégis egy egé­
szen uj javaslatot vigyünk meglepetésszerűen a közgyűlés elé, 
mikor ipartársulatunk mindent megtett az egyesülés érdekében,
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habár eddig minden alkotás ipartársulatunk miive. Véleménye 
szerint ez gyöngeség lenne, mert azt a látszatot keltené, hogy 
a választmány a közgyűlés határozata nélkül önállóan nem 
tud boldogulni. Ezt a lépést legalább is szépség hibának 
minősiti.

Palkovics Ede kijelenti, hogy távol áll tőle a választ­
mány munkálkodásának kicsinylése, de sietnie kellett az indít­
vány benyújtásával, hogy az alapszabályszerü határidőt el ne 
mulassza.

Gundel János tiszteletbeli elnök odanyilatkozik, hogy az 
indítványt előbb a választmányhoz kellett volna tárgyalás 
végett beterjeszteni.

Palkovics Ede megjegyzi, hogy ő alapszabályszerűen 
járt el; egyébként a választmányra bizza indítványa sorsát, 
használja fel belőle a választmány amit jónak talál.

Dr. Nagy Sándor ügyész az indítvány leglényegesebb 
pontjának találja a központi iroda szervezését.

Kommer Ferenc alelnök örvend annak, hogy Palkovics 
a választmányra bizza indítványát és nem kívánja azt a köz­
gyűlés elé terjesztetni. A központi iroda szervezését maga is 
helyesli, de ezt a választmány is megcsinálhatja, ezért nem 
kell az indítványt a közgyűlés elé vinni.

Elnök felteszi a kérdést, kivánja-e a választmány Pal­
kovics Ede indítványát a közgyűlés elé terjeszteni?

A választmány nagy többsége nem kívánja az indít­
ványnak a közgyűlés elé való terjesztését. E helyett elhatá­
rozza, hogy az indítvány tárgyalása végett bizottságot alakit 
s e bizottságba az elnökségen kívül Frenreisz Istvánt, Glück 
E. Jánost és dr. Nagy Sándor ügyészt választja meg.

X. Elnök előterjesztést tesz a folyó évi április hó 21-ére 
kitűzött 40-ik évi rendes közgyűlés napirendjének következő 
megállapítása iránt.

1. Az évi jelentés.
2. Számvizsgáló bizottság jelentése.
3. Az 1913. évi zárószámadás.
4. Az 1914. évi költségvetés.
5. A felmentésre vonatkozó határozat.
6. Indítványok tárgyalása.
A választmány az elnök által előterjesztett napirendet 

helyesléssel elfogadja.
XI. Bemutattatott a számvizsgáló bizottság által felül­

vizsgált 1913. évi zárószámadás, nevezetesen:
«) a mérleg,
b) a nyereség- és veszteség- számla.
Elnök megjegyzi, hogy a jánoshegyi „Erzsébet kilátó 

torony11 építési költségeire befolyt pénzből fennmaradt összeget 
már a múlt évi közgyűlés a tanonc-otthonok céljára szavazta 
meg. A számadásban ennek ellenére még mindig a régi címlet 
alatt szerepel.

A választmány elrendeli, hogy ezen összeg, mely a 
számadás szerint 8495 K 69 fillért tesz ki, ezentúl „Tauonc- 
otthonalap1* címlet alatt kezeltessék.

A választmány az 1914. évi költségvetést az 1913. évi 
számadásban foglalt adatok mérlegelésével 43.506 korona 40 
fillér szükséglet és hasonló összegű fedezet előirányozásával 
állapítja meg.

XII. Wilburger Károly pénztárnok bemutatja az 1914. 
évi március hó 11-én rendezett ipartársulati bál számadását, 
mely szerint 11.525 korona bevétel folyt be, ezzel szemben 
2012 K. 74 fill. kiadás merült fel, tehát 9512 kor. 26 fillér 
tiszta jövedelem maradt.

Ebből 10% azaz 951 K az Országos nyugdíj egyesületet, 
10% azaz 951 kor. a munkanélküliek segélyalapját, 10% 
azaz 951 kor. az ipartársulat ingyenes munkaközvetítő intézetet 
illeti, — 6659 kor. 26 fillér pedig a szakiskola fentartására 
marad.

A választmány hosszantartó zajos éljenzéssel veszi 
tudomásul a fényes eredményt és Kittner Mihály bálrendező 
bizottsági elnöknek rendki vilii fáradozásáért, nemkülönben 
Wilburger Károly pénztárnoknak, valamint az egész rendező 
bizottságnak köszönetét szavaz.

XIII. Frenreisz István azt javasolja; Kérje fel az ipar­
társulat a főkapitányt, rendelje el, hogy a rendőrőrszemek a 
vendéglő üzletek előtt elfoglalt járdaterületet szegélyező költ­
séges növény és virágdíszt vegyék oltalmukba és a rongálás 
ellen védjék meg.

Azután sürgeti az ipartársulat reorgauizátióját s különö­
sen, hogy az ipartársulat irodája a tagoknak egész nap ren­
delkezésére álljon.

A választmány a javaslatot helyesléssel fogadja, a szük­
séges intézkedéssel megbízza az elnökséget.

Több tárgy nem lévén napirenden, a gyűlés véget ér.
Kinft.

A fo ly ó  év i á p r ilis  h ó  2 -á n  r e n d e z e t t  s z a k á c s m ü v é -  
s z e t i  k iá l l ítá s r ó l.

(Az „Értesítő" 4-ik számában megjelent közlemény fo ly tatása:
Löhnert Mátyás elnök ünnepi beszéde a díszközgyűlésen )

De nemcsak szakmánk szervezése és fejlesztése terén, 
hanem a szociális téren is hervadhatatlan érdemei vannak 
Palkovics Ede urnák. 0 vívta ki számunkra 1908. évben a 
heti fél napi pihenő időt és ő teremtette meg a magyar szaká­
csok, azok főnökei és ipartársulata közt azt a szívélyes és 
harmónikus viszonyt, melynek áldásos gyümölcseit most is 
élvezzük és mely viszony ma, az általános munkásmozgalmak 
és elégedetlenségek idejében, szinte példátlan. 1909. évben 
eredményekben gazdag 4 és fél évi munkálkodás után Pal­
kovics Ede ur a nagy fáradsággal járó elnöki tisztséget
— őszinte sajnálatunkra — letette. A kör mélységes hálája 
és tisztelete jeléül örökös diszelnökévé választotta, arcképét 
megfesttette és minden mozgalmának Őszinte és lelkes támo­
gatóját tiszteli benne ma is.

Utódja — az elnöki teendőkben — Bauor Károly kar­
társunk lett, aki nagy buzgalommal igyekezett illusztris előd­
jének nyomdokait követni. Az ő elnökségéhez is jelentős 
események fűződnek. 1910. március hó 20-án tanoncmunka 
kiállítást rendezett a kör, amely igen szép eredménnyel járt, 
ugyanezen év végén pedig, 1910. december hó 28-ika és
1911. január hó 5-ike között a rokonszakmák bevonásával
— már egy egészen önálló, nagyobbarányu, országos szakács- 
művészeti kiállítással léphettünk a nyilvánosság elé és azt 
hiszem — szerénytelenség nélkül elmondhatjuk — hogy be­
csülettel megálltuk helyünket. Hálával kell megemlékezni ez 
alkalommal körünk tiszteletbeli tagjainak: Kovács E. Mátyás 
és Petánovits József urak áldozatkészségéről, valamint Gelléri 
Mór kir. tanácsos, országos iparegyesületi igazgató ur őnagy- 
ságának fáradságot nem ismerő szives támogatásáról, mellyel 
úgy az akkori, mint a mostani kiállítás rendezésében segít­
ségünkre lenni szives volt.

1912. évi szeptember havában Bauer Károly szaktársunk 
váratlanul lemondott elnöki tisztségéről. Távozása igen nagy 
vesztesség volt számunkra, mert az a néhány hónap, mialatt 
a kör elnök nélkül vegetált, módfelett megapasztotta a tagok 
számát és az egyleti élet iránt való érdeklődését. Szerencsére 
ez az állapot csak átmeneti jellegű volt. A kartársi együtt­
érzés ismét visszahódította az elveszített területeket, ugy- 
annyira, hogy amíg a körnek 1913. év elején csak 44 ren­
desen fizető tagja volt, addig az év végére ez a szám már 
140-re szaporodott és azóta is folyton gyarapodóban van 
nemcsak taglétszámunk, hanem egyleti vagyonunk is.

A távolabbi múlttal végeztem. Összegezvén annak ered­
ményeit, megáll api tjük, hogy azelőtt a szakácsok csakis 
gasztronómiai és dekoratív szempontokra irányitották figyel­
müket. Az ételeknek sokszor igen raffinált módon összekom­
binált, minél izletesebb elkészítése és minél díszesebb for­
mában való feltálalása volt legfőbb célunk és törekvésünk. 
Vagyis magyarán megmondva, minden igyekezetünk oda irá- 
i'J'dt, hogy abból, amit mi ezernyi mesterfogással össze­
főzünk: lehetőleg sokat, mennél többet egyenek az emberek, 
bziute tacsábi főttük őket arra, hogy sokai egyenek
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Össze-vissza, minden megfontolás és meggondolás nélkül; az 
mindegy, csak sokat: az a fő. Érdekünkben áll ugyan, hogy 
fogyasztóink egészsége minél tovább megmaradjon, ámde 
azzal édes-keveset törődtünk, hogy azt az egészséget miként 
tarthatjuk meg. Bárha öntudatlanul, de mégis, mintha épen 
az ellenkezőjére törekedtünk volna.

A már előbb említett és nekem bizonyára örökké emlé­
kezetes 1910. évi tanoncmunka kiállítással kapcsolatos ünnep­
ségen szeretett patronusunknak: Glück Frigyes urnák az 
ajkáról hallottuk először, hogy össze-vissza való rendszer­
telen táplálkozás idő előtt tönkre teszi az emberek szerve­
zetét. Felhívta figyelmünket az észszerű táplálkozás kérdé­
sével való foglalkozásra és ismert bőkezűségével nyomban 
500 koronás pályadijat ajánlott föl annak a magyar szakács­
nak a részére, aki ezzel a kérdéssel nemcsak főbb vonások­
ban elméletileg, hanem részletesen gyakorlatilag i s : a leg­
eredményesebben foglalkozik. Három évi vajúdás után a 
Terra incognita“ cimü pályamunka vitte el a dijat és ezzel 

egyidejűleg a magyar szakácsok szine-java önzetlen tudás­
vággyal kezdett foglalkozni az észszerű táplálkozás gyakor­
lati megvalósításának problémájával. Alig egy év előtt, a 
Glück Frigyes ur tiszteletére rendezett hatalmas bankett 
menüjével — mely az észszerű táplálkozás theoriáján épült 
fel — már gyakorlatilag is beigazoltuk, hogy a magyar 
szakácsság intellektuális niveauja elég magas ahhoz, hogy e
kérdéssel csakugyan szakszerűen foglalkozhassunk.

Az az étlap, mely ezen a banketten szerepelt, a sze­
mélyenként adagolt fogásoknak nemcsak tápanyagtartalmát, 
hanem kalória-értékét is híven feltüntette és végeredményben 
olyan mennyiségben és oly arányban tartalmazta azokat, mint 
azt az észszerű táplálkozás kritériumai megkövetelik. Azóta 
több ilyen étlap látott napvilágot, feltűnést keltvén nemcsak 
a hazai orvosi és szakkörökben, hanem külföldön is.

Azt hiszem, bizonyítanom is fölösleges, hogy milyen 
megmérhetetlenül nagy előnyére szolgálna a vendéglőben ét­
kező emberek egészségének, ha ezek az étlapok, melyeket a 
legegyszerűbb ételekből épen úgy, mint a legválogatuttab- 
bakból és legdíszesebbekből egyformán helyesen lehet össze­
állítani : általános és öntudatos használatnak örvendenének. 
Sajnos, erre az egész közeli jövőben igen gyenge kilátásaink 
vannak. Az emberek igen sok mindenben, de különösen a 
táplálkozás kérdésében felette konzervatívok. Azt mondják a 
bölcsek, hogy minden kezdet nehéz, de legnehezebb a le­
mondás kezdete, különösen akkor, ha valamilyen élvezetről 
kell lemondani. Sajnálatos bizonysággal látjuk ezt az alko­
holistáknál, a nikotinistáknál, ez ópium és arzénevőknél stb., 
kik egy bizonyos időn túl akarva sem tudnak lemondani 
megszokott mérgükről. Nyomban lemondanék az észszerű 
táplálkozás gyakorlati megvalósítására irányuló minden törek­
vésemről, ha annak kultiválása ugyan ilyen lemondást igé­
nyelne.

Azt mondja a példabeszéd, az ostobaság ellen maguk 
az istenek sem küzdhetnek. De itt bizonyára valamilyen ter­
mészetes, mondhatnám, normál-ostobaságról vau szó. Milyen 
hatalmak kellenének hát akkor az olyan ostobaság legyő­
zéséhez, melyet a mérgek, a szenvedélyek borítottak az 
agyra, nem pedig az anyatermészet. Szerencsére az észszerű 
táplálkozás megvalósításának kérdése, nem a szenvedélyek 
harcán múlik és éppen ezért bízom is a jövőjében. Ahhoz 
ugyanis, hogy valaki teljesen és észszerűen táplálkozhassék, 
úgyszólván semmiről lemondania nem kell. Ehhez csak egy. 
kis intelligencia, egy kis jóakarat és alkalom kell, semmi 
más. Mindenki ugyanazt ehetné. mint azelőtt, amit szeret, 
legföljebb a mennyiségekben volna itt-ott kisebb vagy nagyobb 
eltolódás.

Én azt hiszem, hogy azzal a fehérjemennyiséggel, mely 
a sok húst fogyasztó emberek beleiben kihasználatlanul eg 
el, nemcsak a karlsbadi és marionbadi bucsujárást, hanem a 
husinség és husdrágaság kérdését is meg lehetne oldani. Es 
fordítva, szilárd meggyőződésem, hogy ugyanabból az összeg­
ből, melyből ma szegény kórházi beteget, népkonyhái kosz- 
tost és nyomorgó diákot helytelenül táplálnak: egészen he­
lyesen és észszerűen lehetne táplálni, nem is szólván arról, 
hogy milyen nagy áldás volna, ha léteznék itt valahol a

fővárosban egy olyan helyiség, ahol diátikus étkezésre utalt 
fennjáró beteg eleső pénzért olyan táplálékot kapna, amilyent 
neki orvosa előír. Mennyi könnyet lehetne letörülni és meny­
nyi nehéz sóhajt lehetne egészséges kacajjá varázsolni.

Csakhogy — sajnos — mi nem vagyunk nemzetgaz- 
dászok, nagytőkések, hatóság, vagy kormány és e gyönyörű 
ideák széles térségeken való megvalósításának kérdése nem 
a mi kezűnkben van. Mi csak egyszerű szakácsok vagyunk, 
kik továbbképző iskolákban és pályázatokon, kiállításon és 
közgyűlésen egyaránt lelkesen dolgozunk e kérdés érdekében, 
nemcsak azért, mert ezzel lelkünket nemesitjük és isme­
reteinket gyarapítjuk, hanem azért is, mert érezzük, hogy e 
probléma megoldásához gyakorlati emberekre szükség van. 
Örömmel bocsátjuk erőinket a nemes cél rendelkezésére, 
elviseljük a tudatlanok gúnyos tőrszurásait is, mert tudjuk, 
hogy ez a kérdés meg fog érlelődni és azt akarjuk, 
hogy mire megérlelődik, a magyar szakácsság és a magyar 
vendéglősipar ezen a téren ne az utolsó, hanem az első 
helyen álljon.

Különfélék.
Az Alföldi Magyar Közművelődési Egyesület (A.M.K.E.) 

ceglédi nevelőintézete. Az alföldi magyar közművelődési 
egyosület a fővárostól egy órányi távolságra, Cegléden egész­
séges levegőjű helyen, néhány holdas városi park mellett, 
tágas udvar, illetve nagy kiterjedésű játszótér közepén fő- 
gimnáziumi tanulók részére az angol college mintájára nagy­
szabású nevelőintézetet állított fel.

Az intézet, mely legmodernebbül, a hygienikus követel­
ményeknek legmegfelelőbben épült, a ceglédi állami főgim­
názium igazgatója és tanárainak vezetése s felügyelete alatt 
áll.

Az ellátási dij mérsékelt.
Az 1914 15-ik tanévre való felvétel iránt már most elő­

jegyzéseket elfogad, bővebb felvilágosítással és prospektussal 
szolgál az A. M. K. E. központi főtitkári hivatala Budapest, 
IV., Reáltanoda-utca 9. __

A budapesti ipari és kereskedelmi munkásközvetitö 
intézet jelentése az 1914. év I. negyedéről. Az intézet köz­
vetítési forgalma a munkaalkalomkinálatnál és a közvetítések 
számánál a folyó év I-ső negyedében is csökkent ugyan az 
előző év megfelelő időszakának munkaalkalomkinálatához és 
közvetítési számához képest; de a csökkenés kismérvű. A 
munkaalkalmakra való viszonyok tehát stagnálnak ugyan, 
de legalább nem rosszabodnak.

Maguk az eredmények a következők:
A munkások

az 1914. év első negyedében 18,788 
az 1913. „ „ „ pedig 17,527

esetben jelentkeztek munkaalkalomért.
A munkanélküliek jelentkezési száma tehát 1261-el 

szaporodott.
A munkaadók

az 1914. év első negyedében 8,154 
az 1913. „ „ „ 8,475

munkaerő közvetítésére adtak megbizást. A munkaalkalmak 
száma tehát 321-el apadt; míg a múlt év első negyedében 
5,112 volt apadásuk.

Közvetítés történt
az 1914. év első negyedében 4,998 
az 1913. „ „ „ 5,557

esetben. A közvetítések száma tehát 559-cl csökkent. A múlt 
év első negyedében 4,087 volt a csökkenés.
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Viszonylagos számokban kifejezve: 100 munkaalkaloni- 
kinálatra 230 niunkaalkalomkereslet és 61 elhelyezés esett. 
Még rosszabb a munkaalkalomkinálat és kereslet egymáshoz 
való viszonya, ha a férfimunkát említjük ki az összes ered­
ményekből. A férfimunkaalkalomkereslet, ugyanis 15,458 volt, 
inig a kínálat 5250-et tett ki s az elhelyezés 3726-ra rúgott 
és igy 100 férfimunkaalkalomkinálatra 294 kereslet esett. A 
közvetítések viszony száma azonban kedvezőbb; mert 100 
munkaalkalomkinálat közül 71-et sikerült kedvezően elintézni.

A közvetítési számokból 3,436 esik a helyi, 650 a 
környékbeli, 904 a vidéki és 8 az országon kívüli elhelye­
zésekre.

Az intézetnél munkát keresett munkanélküliek száma 
az 1914. év első negyedének utolsó napján 5,266 és 1913- 
ban ugyanazon napon 4,385 volt. Számuk tehát 881-el sza­
porodott. Budapest, 1914. évi május hó 7-én. Az igazgató.

Vendéglősök („Jóbarátok") szerdai összejövetelei:
Julius 1-én: Kori István vendéglőjében, Vili. kér., 

Sárkány-utca 12. sz.
Julius 8-án : Gráf János vendéglőjében, VI. kér., Andrássy- 

út 80. sz.
Julius 15-én : Horváth József vendéglőjében, VIII. kér., 

Gólya-utca 40. sz.
Julius 22-én: Horváth József vendéglőjében, I. kér., 

Hadnagy-utca 9. sz.
Julius 29-én: Leiren János vendéglőjében, IX. ko r, 

Mester-utca 13. sz.
Augusztus 5-én: Spitzer István vendéglőjében, IX. kér., 

Soroksári-út 35.
Augusztus 12-én: Wagenhofer Márton vendéglőjében, 

X. kér., Kápolna-tér 1. sz.
Augusztus 19-én: Petrákovits József vendéglőjében, IV. 

kér., Bástya-utca 27. sz.

♦ ->♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦

♦ ♦ ♦ ♦

Hovdk Ferenc Ü♦ .
k a r t á r  8 « n k, Herknles-fürdöi ♦ * 

ZgX szállodás által felajánlón és az ♦ ♦
Értesítő előző számában részle- ♦ ♦ 
tesen ism ertetett kedvezményeket ♦ *

a já n lju k  t is z te lt  K artársa in k  f ig y e lm é b e . : :
♦ ♦ ♦ * ♦

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Hirdetéseket
a z  ip a r tá P i i i la t  c ím é re

(Budapest, IX., Lonpai-utca 22. sz.)
kell küldeni.

Telefonszáin : József 22—70.
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j DREHER AN TAL SER FÖ ZÖ D ÉI R É S Z V .T A R S .
(Á szo k-, M á rc iu s i K iv i t e l i  M á r c iu s i

(világos és sötét) (barna)
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Megrendeléseket a fözde mindenkor pontosan és a legnagyobb figye­
lemmel — az összeg elöleges beküldése vagy után* 

—  vétele mellett — teljesít. —

N agyobb m ennyiséget saját jégkocsijaiban szállít. B
—
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DREHER A N TAL SE R F Ö Z Ö D É I R É S Z V . T A R S .
D upla M árciusiK 0K 0N A es

(ála Pllseni) B akser.
....................................................................................................................................................................................................................................................................... .
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.1 városligeti artézi gyógyforrás vize 970 méternyi mélységből 78-tól 
<)2°C hőfok m ellett törvén elő, föltétlenül b ak té r iu m m en tes , s általunk 
lehűtve természetes állapotban, valamint szénsavval telítve mint

ILONA11 artézi savanyuviz lesz forgalomba hozva. Tiszta izes és szénsav- 
tartalm ánál fogva kitűnő üditö ital borral vegyítve igen kellemes.

.ILONA1 ABI'E/J SAVANYUVIZ

2 liter ára 16 fillér házhoz szállítva. Rendelési c ím : „A rte s ia u  
részvény-társaság, Budapest, VII., Egressy-ut 20/c. Telefon 50-72 . 

A székesfőváros városligeti Artézi-gyógyforrás bérlői.
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M ATTO NI GYÓGY- ÉS VIZGYÓGY-INTEZETE 1
G IES S H Ü B LE R -P U C H S TE IN  | |

K arlsbad m elle tt. m]
A MATl’ONI-féle giesshübler savanyuviz eredési helye. 1  
P n e u m a tik u s -  és b e lé le g z ő -k u rá k .

Mell- és idegbetegek, üdülők, rheum atikusok fg 
stb. szamára.
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TRANSYLVANIA SEC
LOUJS FRANCOIS &. CO

császári és k irályi udvari szállítók
B u d a f o k .  Fülöp Szász Coburg Góthai Herceg Ő Fensége o t l Q c l T O r ^ .

° szállítói.
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<->u jj* 16 elsőrendű kitüntetés Jft
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#  Hors Coneours ❖  ❖
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FŐRAKTÁR :

BORHEGY! FERENC
Telephon sz. 35 -  79.

Budapest, V., Gizella-tér

S ü rg ö n y e im  : FR A N C O IS  B U D A FO K .

VEZÉRKÉPVISELŐK :

RUDA é s  BLOCHMANN
Telephon sz. 36—66.

Budapest, V., Akadémia-utca 16.

T elefon  B U D A F O K  15. szám . &
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BUDAPEST—KŐBÁNYÁN.
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Az 1000. évi párisi világkiállításon collective a legnagyobb éremmel (Grand prix) k itün tetést nyert. 
DISZOKMÁNY. 1885. ------------------------------------------- » * < S -------------------------------------------- JURY-TAG 1896.

Ig a zg a tó s á g  és v á ro s i iro d a  s V ili. ,  ESZTERHÁZY-UTCA 6 . s zá m . 
G yárte lep  és közp o n ti iro d a  i X ., KÜLSŐ JÁSZBERÉNYI-UT II. sz .

Ajánlja: ászok , k irá ly , m árc iu s i világos, m árc iu s i sötét, „ b a jo r  m ó d “, u d v a r i „p ilsen i 
m ó d “, k é tsze re s  m árc iu s i világos és sötét, bak- és ta v a sz i id én y -sö ré t, továbbá sa já t  
ö lté sű  p a lac k sö re it a legújabb technikai berendezésekkel felszerelt k ő b án y a i p a lac k -sö r

o sz tá lyábó l.
Ezen a legújabb technikai berendezésekkel fölszerelt sürfüzödénknek évi gyártási képessége 600.000 hektoliter.

Az ország minden részében sörraktárosok által vagyunk képviselve; nagyobb raktáraink Aradon, Szegeden, 
Miskolcon, Kolozsváron, Nagyváradon, Nyíregyházán, Temesváron és Debrecenben vannak.

Hordósör-megrendelés: Budapestre, telefon-szám József 4—29. Hordósör-megrendelés: Vidékre, telefon-szám 52—60.

Palacksör-megrendelés : telefon-szám 56—58.
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Nyom. MAY JÁNOS könyvnyomdájában, Budapest, II., Főherceg Albrecht-út 3. — Telefon 40-91.
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